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e Du maste fyllai dina svar i svarshéftet innan provtiden ar slut.

e FOlj instruktionerna i svarshaftet.

e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.

e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspodang om du svarar fel.
e P3 nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.

e Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhéfte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemldsning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter  Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager till.

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade material som ingar i detta prov.



XYZ — Matematisk problemldsning

1.  Vadir (1,7-10°) - (3,3 10%)?

A 3,21-10°

B 561-10°

C 3,21-10°

D 561-10"

2. Medelvardet av x och y ar 3. Medelvardet av y och 1 ar 5. Vilket varde har x?

A -5

B -3

c o

D 15



x>1

. . 7\vt2
Vilket svarsalternativ motsvarar (x ) ?

A Xy+9

B X7y+2

C X7y+14

D Xy+49
X

fx)=5-1

Vilket svarsalternativ visar grafen till f?

A y=flx) YA
;\
AN X
B YA
y=flx)
j \E
C VA
1 ~
x
y=fix)~
D YA
1
j 4
y=fx)

XYz



XYZ

5. a+0,b+0,x+0,y*+0

Vilket svarsalternativ &r med sdkerhet lika med b om GTX = ;—Z?
y
A3
ay
B 4x
4ay
c X
9ay
D X
6. Hur stor ar vinkeln v?
4X 5X
v 140°
[ |
A 130°
B 145°
C 150°
D 160°



XYz

x+0
y+0
2

X
L 42=2-(-
y (X

Vilket svarsalternativ ar med sidkerhet korrekt?

A xty=2
B x<y
C X=y
D x>y

Kalle ar pappa till tre pojkar och en flicka. Idag ar pojkarnas sammanlagda alder lika
med flickans alder. Vad ar differensen mellan pojkarnas sammanlagda alder och
flickans alder om tre ar?

A  Oar
B 3ar
C 6ar
D 9ar



XYz

9. Hur manga procent dr 14,4 av 36?
A 35
B 40
C 45
D 50

10. Punkten (g, a) ligger pa linjen y = %x+ 2. Vilket vdrde har a?

A 0

1
B3
c 2
D 4



XYz

11. Ett geometriskt objekt kan delas upp i tva kvadrater och tva kvartscirklar, som figuren
visar. Vilken omkrets har objektet?

- | B
] ] n
5cm
A (30+57m) cm
B (40+5m) cm
C (30+107%) cm
D (40+10m) cm
12. xy=1

Vilket virde har uttrycket (x+ y)2 - (x- y)z?

o 0O @™ >
A N R O



KVA — Kvantitativa jamforelser

13.

14.

Kvantitet I: 80000 cm

Kvantitet Il: 8 km

o 0O @™ >

Kvantitet I: % -

| ar storre an ll
Il ar storre an |
| ar lika med Il

informationen ar otillracklig

2
20

Kvantitetll: 0O

o 0O ™ >

| ar storre an ll
Il ar storre an |
| &r lika med Il

informationen ar otillracklig



15.

16.

En maétserie bestar av de fem positiva heltalen 4, 2, a, 7 och 3.

Kvantitet I: Matseriens median

Kvantitet Il: 3

A | ar storre an Il

B Il ar storre an |

C larlikamedll

D informationen ar oftillracklig
-7(3-2x) =21

Kvantitet I: X

Kvantitet Il: 3

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

KVA



KVA

17. Kvantitet|:  Langden av den tredje sidan i en triangel dar summan av de tva andra
sidorna dar 17 cm

Kvantitet Il: 15 cm

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @ >

informationen ar otillracklig

uljw

18. x+% =y+

Kvantitet I: X

Kvantitet Il: y

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-10-



KVA

X<y

Kvantitetl: x+vy

Kvantitetll:  x-vy

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

Fyra cirklar har radierna 5 cm, 10 cm, 15 cm respektive 20 cm.

Kvantitet I:  Den sammanlagda arean av den storsta och den minsta cirkeln

Kvantitet Il:  Den sammanlagda arean av de tva mellanstora cirklarna

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

O 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-11 -



KVA

21- Ll: y=k1X+m1
Lz: y=k2X+m2

o

Kvantitetl:  m; - m,

Kvantitet ll: 0O

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillrdcklig

22. Kvantitetl:  Summan av primtalsfaktorerna i heltalet 21

Kvantitet Il:  Summan av primtalsfaktorerna i heltalet 30

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillracklig

-12 -



23.

24.

Ar Alma ldngre an Elsa?

(1)
(2)

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A
B
c
D
E

Alma ar langre an Freja.

Freja ar kortare an Elsa.

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Kvantitativa resonemang — NOG

| ett pennstéll finns det endast enfargade svarta och réda pennor. Hur manga pennor
finns det i pennstillet?

(1)
(2)

Sannolikheten &r 5/15 att en slumpmaéssigt plockad penna fran pennstillet ar rod.

Det finns 20 svarta pennor i pennstallet.

Tillracklig information for I16sningen erhalls

A
B
C
D
E

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

—-13 -



NOG

25.

26.

50<x<60
Vad ar x?

(1) xéarjamnt delbart med 7.

(2) xarjamnt delbart med 8.

Tillracklig information for I6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O @ >

ej genom de bada pastaendena

En kiosk séaljer kulglass och har en dag endast tre olika smaker: choklad, jordgubb och
vanilj. Hur manga kulor glass siljs under denna dag?

(1) 1/8 av kulorna som siljs under dagen har vaniljsmak. Av smakerna choklad och
jordgubb saljs det sammanlagt 140 kulor.

(2) Det séljs 80 kulor med smaken choklad under dagen.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O @ >

ej genom de bada pastaendena

—14-



27.

28.

Arx<0?
(1) x<y<z

(2) xy>xz

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

C ar en cirkel och K &@r en kvadrat. Har C storre area dn K?

(1) SidaniK ar storre &n radieni C.

(2) Diameterni C ar lika med diagonalen i K.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(2) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—-15-
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DTK — Diagram, tabeller och kartor
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DTK
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DTK

Tidsanvandning vid ett sprakprov

Lasforstaelse Grammatik Lucktexter

wovrer DI [ [ [ [ [ [T [[1] T ]

1 2 3 456 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Elev |
20 T
19 INIREEEN IIIIII‘IIII
18 ||||||||||IIIIIIII|[|
17 HINENINEI NN
16 |||‘|||||||||||||||||
15 LT
14 INNRRNRIRINNINERN
13 IMARNRRRANAN MARNE
12 ||||||||||II‘IIIIIII

. [ | T [T TTT [T
| 1T T [T mi

. B T T T T
: T T ;
7 TTTTTTEEERE
: MEEEEEER e |
: T T E e |
, INIIRENRE S N S R

]
; 1NN
]

’ ||||||||||IIII‘IIIII|

: LT TP

‘ ! ! |
T T T T T T T T T T T T
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 Minuter

Tidsanvandning per uppgift och provdel for 20 elever som genomfort ett datorbaserat sprakprov
innehallande tre delar med tio uppgifter i varje del. Den totala provtiden var 150 minuter och
eleverna besvarade uppgifterna i nummerordning. Figuren redovisar endast besvarade uppgifter.

—-18 -



DTK

Uppgifter

32.

33.

34.

Vilken av féljande elever besvarade uppgifterna i grammatikdelen pa kortast tid?

Elev 1
Elev 8
Elev 10
Elev 14

o 0O @™ >

Vilken uppgift arbetade flest elever med nar exakt 30 minuter av provtiden hade
gatt?

Uppgift 4
Uppgift 5
Uppgift 6
Uppgift 7

o 0O ™ >

Studera provtiden for de tre elever som inte besvarade alla uppgifter i provet.
Hur lang tid anvande de i genomsnitt till lasforstaelsedelen?

45 minuter
50 minuter

55 minuter

o 0O ™ >

65 minuter

—-19 -



DTK

Karlsoarna

Teckenforklaring

yrvrry Ancylusvallen

c:a 30 m.&.h.

wwywwy Litorinavallen

c:a 20 m.6.h.

SIE Issjsgrotta
EHE Ancylusgrotta
3 % Ravukar eller ravkartade
klippartier :

i Stérre ravk Suderffggnhus
o~ Bronsdldersrose - 7

& Jdrnaldersrose

000 "Batgravar”

Y Kalla

B Trappa

o

100
1

200 300 400 500 m
1 1 |

STORA KARLSO

S
panger

Korphdlet 44
Rindhdlet &Y

. - |
Vsterberget ff,Fyren o R ST

Lushélet sprang ™y 07

Utfa \a‘w&\wwu,%

i)

' - Rojsu med
Linnés ask

fL‘

-
LasMdnskensgrottan

{ber hajd & Kupro
g~ H - 48 i
31,‘,;5 Rdmrori d K
i 1 8 . I
i VL | berget AN A Stiudden
;f =N i\i\\\\“\\\i\\\l\\\\\\\\\i = W //Il/
f N NS
N’ L I ?"I\\\h\\\ ////g] !) anterna
Tiyvhdlet ¢ Yy 1%
b !
Stornasar@® o /7 1)
\ Y <
\ / 74
Y
ij’rkar! RN ® « 7 RN
(Y <« o
2 Stordal
Vinglu &\ N
0 AN
5 \Lmﬁ' - A()OA‘///’? P e nvvvﬂ“‘:f;
G\#n, hargi e\ a7, F N ==
Y 83 9 AN 7 7, N A
i) L N\ \/g?ﬁ%@ (3
%, Y diim n \\\\\\\ DN
Brygge &y Wl '////Z/,,// AW \\\1‘_! 4
2 \ 4 /,////// W \IP"'. 1
4, i \\ i
Suderhamn ”7/4’”{}:1) TS
U
Gjaus hall

Lilla och Stora Karlso, tva éar utanfor Gotlands vastkust.
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Uppgifter

35.

36.

37.

Fran fyren pa Stora Karlsé kan man ga nedfér en trappa till stranden och félja strand-
kanten till Norderhamn. Fran fyren gar ocksa en kérvag till Norderhamn. Hur mycket
langre blir det att ta korvdagen?

A 800 meter
B 1200 meter
C 1700 meter
D 2000 meter

Studera kartan over Lilla Karlso. Pa vilket avstand och i vilken riktning fran rauken
vid Stalen ligger Helveteshalet?

A 630 meter i sydvastlig riktning
B 630 meter i nordostlig riktning
C 1050 meter i sydvastlig riktning
D 1050 meter i nordostlig riktning

Vid Hesselby lade pa Stora Karlsé finns ett jarnaldersrose. Hur manga grottor ligger
inom en radie av 500 meter fran detta rése?

o 0O @™ >
a v~ W

-21-
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DTK

Lastbilstransporter pa svenska vagar

Med utldndska och svenska avses var
lastbilarna ar registrerade. Trafikarbete
anger trafikens omfattning mitt i korda

Index kilometer.
150
140
130

120
110 =@==tlandska lastbilars trafikarbete

100 "
90
80
70

Utléndska lastbilars trafikarbete 2004 = 461 miljoner km
Svenska lastbilars trafikarbete 2004 = 2 227 miljoner km

Svenska lastbilars trafikarbete

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Ar

Utlandska och svenska lastbilars trafikarbete pa svenska vagar 2004—2012.
Index 100 motsvarar trafikarbetet 2004.

Milj. km
140
O Trafikarbete utan last inom Sverige
120
B Trafikarbete med last inom Sverige
100
80
60
40
b Liia
@ L QD L L L LS LC O L SRS
QWD F XL WS W& S @@ @S
O S N ST LSS L EL P
Q <3 e’,‘\(b VAN &° o) e°® 9@ S & +
& v

Utlandska lastbilars trafikarbete pa svenska vagar 2012 uppdelat pa lander
samt transporter med respektive utan last. Miljoner kilometer.

Utlédndska lastbilars transporterade godsvikt 2004 = 20,8 miljoner ton
Svenska lastbilars transporterade godsvikt 2004 = 318,5 miljoner ton

Index
140

130 === Utldndska lastbilars transporterade godsvikt
1 ?8 Svenska lastbilars transporterade godsvikt
100 “‘X

920

80
2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Ar

Utlandska och svenska lastbilars transporterade godsvikt pa svenska vagar
2004-2012. Index 100 motsvarar godsvikten 2004.

—-22 -



Uppgifter

38.

39.

40.

Vilket av féljande ar uppgick de svenska lastbilarnas transporterade godsvikt till
omkring 350 miljoner ton?

o 0O @ >

Hur omfattande var utldndska och svenska lastbilars totala trafikarbete pa svenska

2006
2007
2009
2012

vagar 2012?

o 0O @™ >

Hur langt sammanlagt korde lastbilar fran Norge, Danmark och Finland utan last pa
svenska vagar 2012?

A
B
C
D

2,5 miljarder km
2,7 miljarder km
2,9 miljarder km

3,6 miljarder km

50 miljoner km
70 miljoner km
230 miljoner km

280 miljoner km

- 23—
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